

基督徒八要



基督徒八要取自總會「一領一・新倍加」宣教運動門徒培育教材：
《基督徒生活》。盼望本中會每位信徒要在教會生活中，
秉持基督徒八要，藉以榮耀上主，造福人群。

歡迎加入Facebook 「財團法人北部台灣基督長老教會台北中會」粉絲團

197

期

2013 / 10 月

每月第二主日發行 本期發行兩張

發行者：台灣基督長老教會台北中會 發行人：王宗仁 總編輯：康進順 執行編輯：鄭浚豪 0911-715863
編輯委員：丁進益、吳建德、李權哲、邱佳靖、許健仁、蕭文德 印刷：永望文化事業有限公司 電話：02-23680350

江永遠牧師就任文化教會第三任牧師授職感恩禮拜



丁進益報導

09/01 (日) 下午在長庚大學的表演廳，江永遠牧師就任文化教會第三任牧師授職感恩禮拜，由議長王宗仁牧師主禮，由書記康進順牧師司禮，講道的是中委牧師薛伯讚，

以「成為活潑的教會」為題，透過使徒行傳2：42～47為講道經文來與與會者共勉。

薛伯讚牧師說：「江永遠牧師經歷了兩次死裏復活」，一次是靈裏復活，由一位靜靜的青年，蛻變為一位擅於講道的牧師；一次是六年前腦部進院維修，經過一段時間沉澱後，再次站起，因此許多人會一起被感動。而薛牧師特別在講道中指出，「成為活潑的教會」有四個特點：專務使徒的教示、團契生活、歡喜吟詩敬拜、傳福音的教會。

願文化教會弟兄姊妹與江牧師一起努力，建立文化教會「成為活潑的教會」！

重新教會開拓牧師 黃志良授職感恩禮拜

李權哲報導

傳福音到地極是主耶穌給每一位基督徒使命。三重區跨教派的眾教會（三重區基督教聯合會）在合一的祈禱下有了開拓教會的異象：「迎向2015台灣宣教150週年，將開拓兩間教會。」

幾經牧會中上主的恩典，讓黃志良牧師相信上主的帶領；祈禱的訓練，也讓黃牧師對上主的聲音更靈敏。某次和師母談到聯合開拓教會一事，她感到平安。黃牧師就去找聯合會主席萬小運牧師商討，經過多方的洽談、商討，就像上主已開路一樣，事就這樣

成了。黃牧師便辭去三重埔教會的牧會工作，接受三重區開拓教會的挑戰。

地點有了，工人有了，重新教會願意擔任母會的工作。願大家都成為新開拓教會上主差派的烏鵲（洽02-29711503）參與上帝的大使命，領受更多的祝福。



永和教會劉潤萍牧師就任第五任牧師授職感恩禮拜

吳建德報導

鋼琴、小提琴、長笛、大提琴、小喇叭歡喜的樂章，在09/29 (日) 15：30的永和教會迎接劉潤萍牧師就任第五任牧師這一個恩典的時刻。

禮拜中，聖歌隊以〈這是天父世界〉讚美全能的上主，中委蕭聰穎牧師藉著希伯來書2：1～4，以「要留意的事」和在場所有人來分享。蕭牧師提到，當現今的教會和希伯來書寫作時代的教會，開始產生相同的現象時——對基督教的信仰正漸漸失去信心——教會必須留意3件事，那就是上主的話、上主的救恩、上帝的權柄，如此才能讓教會再跟上主產生連結。

在劉潤萍牧師致完就任詞後，他帶領全家和教會的年輕人一起合唱〈差遣我〉，最後永和教會的「白

石樂團」以〈I will follow him〉為差遣詩來作結束，在顯明永和教會上上下下均願意受主差遣的心志，願上主悅納他們所獻上馨香的祭，並從此以後心意更新而變化，能夠察驗何為上主的善良、純全、可喜悅的旨意（羅12：2）。





中委會重要議決事項

1. 接納派連振翔傳道師到蘭雅教會，於09/01（日）赴任。
2. 接納方鴻毅牧師之牧師籍自台中中會轉到本中會。
3. 託蕭聰穎牧師辦理參與「2013年第58屆總會議長盃全國桌球錦標賽」，時間10/18（五）～19（六）。預算五萬元，由預備金支出。
4. 派員主持永和教會劉潤萍牧師就任授職特會，日期09/29（日）。
5. 派員主持艋舺教會施貞同牧師就任授職特會，日期10/20（日）。
6. 同意戴主誠牧師申請盡程退休。
7. 補接納推薦蔡正河長老和陳慶成長老為馬偕學校董事。
8. 派游國賓長老於2013年12月31日（二）前，辦理厚德教會林英聖牧師離任移交，派陳存仁牧師自移交日起為厚德教會小會議長。請地方教會支付監交者和新任小會議長車馬費。
9. 派羅龍斌牧師和陳清義長老於11/03（日）主持淡海教會牧師監選事宜。
10. 派游國賓長老於2013年09月30日（一）前，辦理三芝教會林信俐牧師離任移交，派周約翰牧師自移交日起為三芝教會小會議長。請地方教會支付監交者和新任小會議長車馬費。
11. 派蕭聰穎牧師和蔡正河長老於10/06（日）主持三芝教會牧師監選事宜。
12. 通過台北中會第63屆各部組召集人，如單如下：傳道部蕭聰穎、教育部許健仁、教社部柯怡政、青年部周約翰、大專部蔡維倫、性別公義部潘純冕、財庶部陳金杏。
13. 訂於10/01日（二）10：00於大稻程教會開中委會，辦理台北中會第63屆「各部組員預定和事工方向宣達」。
14. 派游國賓長老於2013年09月30日（日）前，辦理中央教會羅裕賓牧師離任移交，派王怡孚牧師自移交日起為中央教會小會議長。請地方教會支付監交者和新任小會議長車馬費。
15. 同意羅裕賓牧師盡程退休申請。
16. 同意轉送鄭宏輝牧師的牧師籍到屏東中會。
17. 同意李幸玲牧師申請學假，就讀加拿大多倫多大學諾克斯神學院神學碩士班，從2014年01月01日（三）到2016年12月31日（六）止。
18. 同意王貞乃牧師請事假一年，從2013年10月1日到2014年9月30日止。
19. 派員主持總會事務所余淑玲傳道師和鄭浚豪傳道師封立牧師暨就任機構牧師授職特會。日期：10/12（六）10：00於淡水教會舉行。
20. 退任牧師身份處理案：（1）年滿七十歲退休牧者 - 葉能哲、董芳苑、張正雄。（2）停職牧者 - 孫財祥（它教派）、吳建一（它教派）、吳英同（它教派）、黃恩恆（它教派）、陳韻嫻（它教派）、黃力書（超過請假年限）、呂安仁（超過請假年限）、鍾昌宏（超過請假年限）、廖鴻榮（超過請假年限）。
21. 台北中會與馬來西亞長老大會北部區會宣教合作檢討結論 - （1）本中會差派牧者前往馬來西亞協助牧養及宣教。原則上前往馬來西亞之機票由本中會支付，在當地之食宿及牧者謝禮、生活費用由馬來西亞教會供應；（2）確認本中會受派者是否能取得至少居留三個月之簽證；（3）本中會牧師受派之工作內容：短期牧會、長執訓練、青年赴台灣就學之協助；（4）建立合理可行之互訪機制。
22. 接納李全秋牧師因身體因素請辭所有中會指派公職。

北中青年部簡介

第62屆青年部長/許昭雄牧師

一.組織:

部長:許昭雄 書記:葉育任 出納:呂雪瑛

部員:

親子組:林伊驍(長)、黃英俊、黃志良

婚姻組:葉榮生(長)、洪詠恩、戴璧璟、呂雪瑛

宣教組:陳嘉成(長)、林羅坤、謝大衛

二.我們的異象:

感謝上主！讓我們青年部眾同工有一個看見，青年部的事工所做的，不是為自己而做，而是為主而做，且是做在主耶穌的身上，正如我們長老教會信仰的前輩約翰加爾文所說的，「徹底看不見自己，將一切的榮耀歸給神！」

我們台北中會有98間教會，要將眾教會整合起來，尤其，將事工放在青年部的親子組、婚姻組、宣教組事工上面，原本就不是一件容易的事，不過，因著上主的帶領與引導，讓今年2013年的事工都進行很順利，每一件事工也都在眾同工們努力之下，就算有種種的困難與挑戰，上主都恩上加恩與力上加力，賜給我們有足夠的智慧、信心、能力與勇氣，去面對和完成，而我們都是上主特所揀選的器皿，甘心樂意做主的工合乎主用！

有一段聖經的話，值得與大家一起共同分享與勉勵，這是主耶穌對祂的學生所說話：「人接待你們就是接待我；接待我就是接待那差我來的。人因為先知的名接待先知，必得先知所得的賞賜；人因為義人的名接待義人，必得義人所得的賞賜。無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給這小子裏的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。」

我們青年部能接待北中眾教會的兄姊，這是上主所顯明的旨意，在接待的事工中，我們也學會信仰上自我的學習與成長，看見這個世代教會宣教的需要；看見家庭親子與教會的需要；也看見教會裡未婚的兄姊，婚姻上的需要，還在等待與尋找另一半。即便如此，做在眾教會這第一小的孩子身上，這樣的事工讓我們愈服事愈甘甜，這樣的服事是何等的善與何等的美！

三.青年部事工簡介:

(1)親子組：為促進教會與家庭的關係，家庭親子之間相處，而增加了此事工活動前的主題信息分享，透過彼此的親子活動，進而傳達基督化和樂親子家庭的宗旨。此事工已於今年05/18(六)在文山農場辦理，北中眾教會共報名86位。

(2)婚姻組：今年正式更名為「婚姻組」，事工擴大青年關懷的層面，以「婚姻」為籌辦導向，和台北馬偕醫院合作，預定於六月初舉辦講座，期望能提昇現代人的婚姻觀，以信仰層面為正面導向，青年部

正式邀請馬偕醫院李淑貞長老和義理教會邱淑美牧師娘成為青年部義工，並結合馬偕醫院等相關資源。今年已辦理06/22「單身青年身心靈成長課程暨聯誼茶會」；09/19~20於新北投捷運站「北投會館」辦理聯誼營會活動，報名已經額滿，住宿人數60名。另外，一對一媒合資料，交由下一任新部長來進行明年度事工。

(3)宣教組：協辦台灣跑兒活動和全力支持北中教育部「芮斯裘任務」。福音隊事工部分教會建議可提供服務教會資訊，宣教組預定協助聯絡提供四間教會左右，成為福音隊服事教會參考，今年09/12的10：00在建成教會，舉辦福音隊活動成果發表，共有7隊出席報告。

四.服事的心得:

從新約馬太福音20：1~16葡萄園工人的比喻，有二個服事的心得與大家分享：

一.家主出去邀請工人：這個家主有這呢大的葡萄園，照理說是真好富有，而且，也應該有很多的工人做家主的工。不過，一早家主就親自出去找人來為他做工，九點出去一次；十二點一次和下午三點一次；下午五點及黃昏太陽下山一界，佇這通看見，別人都做工做完了，要回去家裡欲休息，但是，家主仍然請人來做工。可見這個家主很有愛心，顧慮工人的辛勞，這個家主有憐憫有恩惠要賞賜給工人。而家主就是上主，葡萄園就是教會和中會，工人就我們每一個基督徒。上主盼望我們有份於服事，實在是出佇上主的憐憫與恩惠，其實講起來，有事工就是榮神益人的一件美事！有機會服事上主，只要有一點時間，一點力氣，我們就要為上主盡忠！

二.在後的將要在前；在前的將要在後：佇中文合本的聖經，有寫古卷：因為被召的人多，選上的人少。彼得是撒網的漁夫來跟隨主，應該得到更多的恩典，還有，聖經中有多多的放下一切來跟隨主，有時，人可能常常會想說，我會比別人好一些！比別人更強一等！怎樣可以一視同仁？很多時候會感覺自己比別人強。卻是，沒想到上主要憐憫誰就憐憫誰，人有自由意志做選擇，上主更有主權，要施恩給誰就給誰，所以，誰有資格管上主(家主)的行動？佇這末後的世代，我們更應該謙卑和儆醒。葡萄樹，橄欖樹，無花果樹讓我們看見，時間要到了，黑暗快快要來！我們每一個人所做的工要顯明，要趁著白日，努力做主的工服事上主，不是為著工錢，也不是為著邀請與請求來做，更不是為別人所作，也不是為做工的需要，都是因著愛，愛上主就會體貼上主的心意，願和大家一起共勉，讓我們北中青年事工～恩上加恩、樂上加樂、力上加力、榮上加榮、美上加美！



不再立志改變， 而是讓主愛改變我

總會幹事/王榮義牧師

不要被這世界同化，要讓上主改造你們，更新你們的心思意念，好明察甚麼是他的旨意，知道甚麼是良善、完全，可蒙悅納的。（羅馬書十二2）

想要立志改變自己不喜歡的地方（如壞習慣、個性），卻經常失敗，是許多基督徒的共同經驗。有人甚至說，他無法「治死」自己的老我。其實，形成老我的原因是複雜且漫長的一段過程。那些從小未曾被處理過的困境（如：被嘲諷、被忽略、被比較、被掌控……）及個人應對模式（如：反抗、順應、努力、逃避……）長久積存、固著於人的內心，而塑造了一個人的信念、個性及性格。我們帶著這個老我漸漸成長，在往後的生活中如果遇到類似的困境，內心的信念一旦被啟動，就會自然的產生應對模式及生氣、難過和失落等情緒。我們希望靠自己以不同的方式努力，除去內在「老我」，想要產生「新我」。殊不知「老我」是生命經驗最真實的一部分，是需要被好好了解、照顧及醫治而不是被壓抑或鏟除的。

沒有一個大人或環境可以提供完全的愛，保證讓一個孩子快樂的成長。因此成長中的孩子多少會產生負面的情緒，譬如害怕、失落或憤怒。這種情緒出現在基督徒身上通常是不被自己接受的，因為他會害怕被別人指責沒有信心、沒有見証。有些基督徒甚至會用經文教訓人：你不應該生氣、不應該難過，你應該要喜樂。這樣的方式不但不能幫助一個人釋放情緒，反而會使情緒不斷受到否定及壓抑。

又有些基督徒會為自己的負面情緒祈禱：「求主不要讓我難過……；除去我的怒氣……；趕走害怕的靈……」像這樣沒有清楚的看見問題的根源，一直求醫治，其實是很難有果效的。這種祈禱只是壓抑自己的情緒，暫時不要難過而已，長久來看，效果不彰。然而，這些負面的情緒其實是當一個生命出狀況時從內心深處所發出的警訊，可以讓我們依此訊息追尋到問題的根源。這些情緒如果不處理，又沒有得醫治，就會漸漸增強，以致形成一些行為的後果，例如：上癮、憂鬱、苦毒……等。

為自己禱告，要從心疼一個人的角度來看，瞭解自己為什麼會有這樣的情緒，承認自己需要上主的愛。當情緒來時，不是祈禱：「主啊！我現在有某種情緒，請不要讓我有這種情緒。」如果能將情緒當成一把鑰匙，祈禱時就可以帶著這把鑰匙，求上主帶我們去開啟那個隱藏在情緒背後的東西。

祈禱步驟：

1. 將心裏的事件及情緒向上主陳明，求上主光照情緒的根源為何？（靜默五～十分鐘）
2. 在靜默的時間內，回想過往的生命經驗，是否有引起情緒的具體原因？
3. 將具體原因帶到上主面前，求上主醫治。
4. 感謝上主的醫治，再靜默一段時間，讓上主的愛在心中充滿。
5. 記錄自己的感受與回應。

範例祈禱文：

（將心裏害怕的事向上主陳明，求上主光照害怕的根源為何？）

「親愛的阿爸天父，我的先生經常大聲的對我說話，讓我心中充滿了焦慮，但是我不知道這個焦慮感是從哪裏來。在我的童年記憶中，有很多讓我害怕、焦慮的事，求你光照我，讓我了解到底是什麼事，使我產生這些感受，好讓我得到你的醫治。」（默想五分鐘，看看心中會浮現什麼畫面。）

（情境舉例：回想過往的生命經驗）

「小時候，爸爸工作不順利，每次回家都會找理由大聲罵媽媽，當時我年紀小很害怕，也很難過，但又無能為力幫助媽媽。」

（將害怕的具體原因帶到上主面前，求上主醫治。）

「保護我的阿爸天父，我把這個飽受驚嚇又無助的孩子，交在你手中，求主耶穌你無條件的愛來陪伴他。」（再靜默一段時間，讓上主的愛充滿心中。）

這個祈禱很簡單，不用冗長，重點是誠實的向上主陳明，進入默想中，再向上主回應。一次祈禱一個事項就好，不要過於心急，等一個事項得蒙上主的接納和醫治後，再祈禱下一個事項。當一個基督徒不再依靠自己的努力立志改變，而能夠將自己的軟弱誠實帶到主前，主的愛將介入他的生命中，成為他最大的依靠與幫助，生命自然在祂的愛中成長、改變。



牧者的自我覺察

退休傳道師/洪寬威牧師

「自我覺察」是從事教牧關懷臨床教育（簡稱CPE）最常使用的字眼。不管是在牧會或關懷上都必備的敏銳特質。一位好牧者除了俱備良好又完整的神學教育外，牧養工作是很務實的，在於回應神看重靈魂的奇妙恩典，與人分享自己經歷神心靈醫治大能的一種非常知識。牧養既是人與人之間的關係，牧者就是站在神與人之間傳達信息的通道。因此，他必須常常自我覺察與神的關係，明白神藉著所從事的牧養工作，是否合乎神的旨意。但好牧者也要具有敏銳的觀察能力，明白自己牧養之羊群身心靈真正需要，才能給予適合他們所需要的靈糧。

「認識」是牧者要養成的能力。認識神、認識自己、認識他人，這是教牧關顧教育中一再提醒的重點。牧者的角色非常複雜。牧師是講道者、門徒訓練者、負傷的治療者，會眾解釋聖經過程的指導者、信仰社群的創造者、政治的神祕主義者、宣告信仰的專業人士，是關顧者，也是僕人式的領袖。「認識」其實是一種很複雜的過程，牧者必須常常「積極傾聽」，除了瞭解一個人的外在言行外，更要瞭解人內在心靈的世界和需求，而人又是相當複雜的，教會雖都是神所揀選的羊群，但除了綿羊外，難免還有少數生命未完全褪變，帶有山羊特質的綿羊。因此牧者常深入去認識每一隻羊。牧者也是人，也有自己成長過程中所形塑的人格特質，要學會如何與教會中的羊群和諧相處。

牧者要常常自我覺察自己從事牧養的動機。我常常用幾個問題作為彼此反省的對話：你為什麼會去造訪一位醫院病人或基督徒？是由於職責所在嗎？是習慣使然？是你所屬的小組或團契的期望？是因為你曾經發誓？是教會的需求？抑或是病者家人或朋友所發出的邀請？或是回應神對人痛苦所展現行動的關注，因應基督的愛和憐憫？所以培養忠誠、愛和憐憫的心是牧者應有的特質。過去我曾從屬靈長輩牧者得到提醒：為了忠於牧養的使命和職責，牧者的手心絕不能向上，或向內求自己的利益；手心必須永遠向下，祝福人、幫助人、一心只求付出，不求報償的念頭。

牧者還有一項很重要的自我覺察。我的牧養圖像是什麼？我的核心信仰是否以基督為基礎？是否建立在我與神、我與信仰社群，以及基督徒與世界的關懷上？我們都是耶穌基督的門徒，也是服務他人的僕人。門徒是自願的跟隨者，但僕人卻要完全順服。因此，不論你／妳是在大都會的大教會牧養或在鄉村牧養，教會是不分大小，都是神的教會。不要以為在大都會的大教會牧養，或擔任什麼中、總會要職，就會提昇身份地位。牧者是「職事」，即是謙卑、順服、並且要效法耶穌願意拿一條毛巾和水為門徒洗腳之牧

者。牧養不是職業，而是要成為一位「忠心又有見識的管家」，盡諸般的義。

從教牧神學思考，神的角色常常被視為一位牧者，祂擁有、帶頭、餵養、教導和保護子民（賽40：1～11）。詩篇廿三篇，詩人將神描述為大牧者，祂甦醒憂苦的心靈，帶領羊群走上義路，保守他們不致遭害，又在祂永遠的恩惠慈愛中給他的身體與心靈的滋養。故此，牧者主要的工作是滋養和培育生命。我們都知道主耶穌以愛和自己的生命，為人類的罪，被釘在十字架上。雖是無限的自我犧牲，卻是最有價值和寶貴的祝福（來13：20～21）。彼得勸我們「務要牧養在你們中間神的群羊……不是轄制所託付你們的，乃是作群羊的榜樣」（彼前5：2～5）。可見從事牧養的工作精神是超然的，是無限的關注，是有意義的介入神子民的信仰中，既已成為牧者，就要堅信神的呼召，以生命影響生命，不可因遇困境就中途離開牧者的職場，而失去了起初的決心和委身。

保羅常常以家庭圖像表達牧養觀點，就是「彼此承擔」。牧養不是牧者一個人的責任，教會必須「互相擔當，如此，就完全了基督律法。」（加6：2）所以，牧養關顧乃是整個教會大家庭的任務。因此，牧者要懂得讓整個信仰群體共同分擔，參與服事。牧者得擔負起門徒訓練的機制。因此，牧者需學會如何作有效的溝通能力，在教會事工和決策上，最好取得一致的共識。避免以「票選制」作決定。尤其不能有極端的個人主義，膚淺的道德主義和論斷主義。凡事藉著一同禱告，彼此認罪。若要執行教會紀律，必須是整體會眾的意志，而非個人自己，才不致出現分裂。牧者要常常表現出應變和彈性的機智，彼此存著愛心互相激勵。

最後，引用胡茂生牧師說的一個比喻作結束。他說，牧者要培養如「口香糖」的能耐。除了以聖經為本之外，也當認識時代的潮流與風尚。牧者應堅持信仰原則，培養穩定的性情，殷勤不怠，和藹可親，但也應保有主耶穌工人之品格與大將之風，以及堅定不移的屬靈智慧和信仰，並要不斷充實知識，繼續勤讀，以造就並充實自己。一旦在牧養中陷入取捨兩難，或者遭受無理的攻擊批評或侮辱時，應該忍辱負重，忍受被人放入口中咀嚼之痛苦。但身為牧者，則仍需保持並維護本身的人格與尊嚴。雖可以讓對手咀嚼，但絕不能被吞下去。要持守真理、公義公平，絕不能向對方讓步，姑息或妥協。牧者應常常自我覺察，自我評鑒並虛心接受批評。有彈性的自我調整，隨時調整工作目標和方法，並不斷追求事工之長足進步和發展，一切為榮神益人。



新莊教會介紹

新莊教會主任牧師/游博宏牧師

一、新莊教會的前身，後埔仔禮拜堂設立

即今日新北市三重區二重埔派出所後方，就在偕牧師與他的學生沿著淡水河岸醫療傳道中設立的第十間教會，設立原因不詳，以下引述自「馬偕博士日記」中幾段，約略了解設立教會的過程。

1873年11月03日，到後埔仔及新莊等地佈道。教學生們地理、人體構造、植物學、新舊約、先知及使徒的來歷。1875年04月10日，在新莊為很多人拔牙，然後到溪洲（今之中和）佈道。1875年06月14日，到新莊廟前傳福音並醫病、拔牙，有一個衙門的差役前來干涉，叫村裡的人不得聚集聽我講道，但村裡的人反而叫差役不要干涉他們。那差役自討沒趣的走了。這裡有許多人抽鴉片，我們住的地方都是鴉片味。

1876年01月16日到後埔仔，預備在該地設教，但還沒有找到機會，同年06月18日已記載今天後埔仔教會落成禮拜，隨後這些日子都在後埔仔鼓舞教會信徒，因此，1876年06月18日為新莊教會設教的日子。

二、後埔仔禮拜堂遷移新莊

不過，在夏天，這禮拜堂被火燒毀，偕牧師於1877年05月18日，從大龍峒寄出的報告函裡敘述說：我帶學生離開淡水到後埔仔滯留一個月以上，該地信徒自立所建的禮拜堂於去年夏天被毀壞，福音的敵人們想毀壞禮拜堂自會阻止教勢的進展，但此時該知道是錯了。信徒在原地雇用泥水匠，在原址重建禮拜堂，新禮拜堂於1877年4月8日重建完成，有250人以上參加盛會，現在掛在禮拜堂一樓大廳之木刻匾額「耶穌聖教」所題日期（耶穌降生一千八百七十七年，光緒三年二月），就是落成當天掛上的。嗣後，因後埔仔地方有水患關係，禮拜堂重建5年後，教會遷移到新莊，新莊禮拜堂落成於1882年03月19日。這是新莊教會第一次遷移。新莊教會經過三次的遷移，1953年11月18日黃塗獅執事奉獻現今武前街27號土地三筆，計有0.0915甲約268坪贈與教會。在蔡長義牧師牧養期間著手規劃遷移建堂，1960年10月2日建堂定礎立基，於1962年12月02日完成獻堂。1974年當年認泰山明志教會為子會，1976年新莊教會設教百週年，為紀念設教百週年，成立中港佈道所，1980年03月16日昇格為堂會。

三、現今的新莊教會(設教137年)

經過歷任牧者建立美好基礎，第四任廖惠明牧師在新莊教會牧會30年，於1997年12月30日盡程退休，1998年09月27日聘施聖導牧師為第五任牧師，禧年樓是在施牧師任內興建，施牧師於2000年09月01日離任赴美，2001年05月06日聘游博宏牧師為第六任牧師牧會迄今，期間聘任符明勝牧師為教育牧師，至2010年06月離任。同年八月聘任胡育銘及林丞鈞夫婦為傳道師，並於2013年06月

16日封立為教育及關懷牧師，建立新的團隊事奉。教會在游牧師的帶領下，積極參與大新莊地區合一宣教事工，推動辦理平安七月節及籌辦以「神愛世人，相約永恒」為主題的2004年台北縣宗教藝術節，與公部門及地方鄉里建立良好的互動關係。

2002年元月起開設第二場禮拜，針對比較聽不懂台語的會眾開設華語禮拜，使他們能明白福音真道。同年全面整修禮拜堂，使禮拜堂更具有多功能的用途，使禮拜的氣氛更為莊嚴溫馨，2009年03月30日完成購置武前街23號作為教會社區福音中心，並積極推動教會社區宣教的事工。

A. 教會社區事工：

1. 校園事工：a. 推動新莊國小彩虹生命教育。b. 與新莊國中合作，於本會社區福音中心開辦弱勢家庭學生免費課業輔導。

2. 醫院事工：與新莊署立醫院合作，每三至四個月於門診大廳舉行詩歌佈道，聖誕節期至病房報佳音。

3. 救助關懷事工：設立1919救助站，建立食物銀行，並與失親兒基金會合作，關懷新莊區的失親兒福音事工。

B. 教會牧養模式：

1. 2009年第四次小會決議：採用TCC新加坡三一基督徒中心的開放式關懷小組牧養模式，成立領袖小組及開放式關懷小組，提供各方面的領袖訓練與諮詢，包括轉化教會七步驟、屬靈家長與關懷小組組長、關懷小區長訓練，及內在醫治全人整全與靈命轉化事工。轉化教會七步驟是建立關懷小組最基礎的訓練，建造領導根基，裝備每一個人積極參與事奉，引導教會邁向倍增。

2. TCC小組教會模式：兩條軌道

a. 訓練軌道：在聖經、生活和服事技能方面提供訓練。
b. 關懷小組軌道：開放式的關懷小組（佈道與栽培、牧養關懷、領導發展）領袖關懷小組（領袖發展、門徒訓練）。這兩個軌道共同提供了一個強而有力的領袖發展道路，會產生遵從大誠命和成就大使命的信徒。

3. 教會文化的建立：

a. 佈道文化：在開放式關懷小組中，每一個信徒都被訓練和差派去佈道，看見信徒生命的成長，透過使用《生命冊》來影響生命，並且能帶領人信主。

b. 栽培文化：每一個人得到適當的栽培，直到成為屬靈家長，可以促進屬靈的成長和果效。

c. 領袖發展文化：新的領袖不斷被發掘、受推薦，領袖不斷地在知識、品格和技能方面接受門徒訓練，使得領袖基層持續不斷地擴大，促進異象的擴展。

d. 教牧關懷文化：每一個人都受到牧師和領袖細心的關懷。

我們還在努力學習，透過各項社區事工的推動，把人引領到教會，透過開放式關懷小組及團契的牧養，藉此讓教會能夠轉化，得救的人數日日倍增。

【總會訊】

- 性別公義委員會將訂11/05（二）09：00~16：30在總會事務所舉辦教會性別平等意識培力工作坊，歡迎報名參加。連絡電話：2362-52825轉350，葉姐妹。
- 大專事工委員會將訂2014年01/20（一）~01/25（六）在台南真理大學麻豆分校舉辦第51屆聖經神學研究班，歡迎鼓勵大專青年報名參加。連絡電話：2362-52825轉510，朱姐妹。
- 2013年新使者聖誕特刊《圓來是愛》，上帝完全的愛，整全了不完全的我們，定價一本40元，歡迎教會團契或小組購買。連絡電話：2362-52825轉610，池姐妹。
- 青年事工委員會舉辦第四屆TKC影像獎《角落裡的恩典》，截稿日期11/01（五），以當日郵戳為憑。連絡電話：2362-52825轉411，邱姐妹。

【中會部會】

- 松年部將訂10/19（六）在馬偕醫院舉辦九九重陽節敬老保健同樂會，歡迎前往參加。
- 一領一新倍加門徒訓練將訂10/26（六）在大稻埕教會培育課程，歡迎前往參加。

中區

【大稻埕訊】

- 10/20（日）為主日學奉獻主日，除呼籲會友以奉獻及代禱來關心下一代的信仰教育。本會並舉辦兒童、少年才藝觀摩會暨信徒背金句比賽，提供兒童及少年展現其才藝的機會，也鼓勵老少信徒齊來背誦每主日週報所刊，與兒童主日學同步的金句，範圍為今年四到六月的金句。
- 10/27（日）將舉辦一年一次的野外禮拜，帶領信徒來體會在大自然中敬拜創造宇宙萬物真神的敬虔。

東區

【南門訊】

- 成人主日學課程（每主日09：30~10：10於五樓）10/06羅順定牧師主講「初代教會的牧養-教牧書信中的牧養神學（提摩太）」；10/13（日）陳振宗長老主講「上帝論（上）-上帝的屬性」；10/20（日）羅順定牧師主講「保羅時代牧養教會的神學與

道德倫理（提多）」；10/27（日）薛伯讚牧師主講「禮拜儀式中的傳統與更新（上）」。歡迎參加。

2.10/26（六）16：00~18：00心靈饗宴在二樓禮拜堂舉行。由台灣大學張文亮教授主講，歡迎邀請親朋好友一同參加。

【艋舺訊】

- 感謝上帝的恩典與預備！本會訂10/20（日）15：30在本會舉行施貞同牧師就任本會第八任主任牧師授職感恩禮拜。
- 恭喜！今年本會青年學子上榜名單：洪以琳（南神文碩）、劉裕宏（台神道碩）、蔣佳韻（台神音碩）、洪曉昭（銘傳財金法律系）、陳柔妤（實踐風險管理與保險系）、張崇暉（輔大音研所）、王若懿（文化財務金融系）、蕭瑀（東吳音樂系聲樂組）、郭恩典（師大地球科學系）、劉又誠（真理企管系）、郭哲倫（台大生研所碩士）、游茜薇（台科大碩士）。

【七張訊】

- 成人培育更新講座：為強化信徒的委身與教會增長，預定10/13（日）及10/27（日）禮拜後開辦新約人物的改變（路加）與（馬可）。歡迎兄姊預備心參加。
- 敬老主日慶典禮拜：為感謝與慶祝70歲以上的兄姊，對家庭與教會的付出與貢獻，僅訂10/13（日）舉行敬老主日慶典禮拜，致贈紅包一個，並舉行愛餐，歡迎兄姊門陣參與喜樂出席。

【新店訊】

- 本會已於10/06（日）舉行敬老聯合禮拜。
- 本會已於10/10（四）舉行年終事工檢討會。
- 本會傳道牧養部將訂10/26（六）主辦舉行全教會一日遊。

西區

【民安訊】

第五屆長執改選訂10/13（日）舉行，願聖靈親自感動與帶領順利選出上帝所要重用的器皿，願一切都能榮神益人。

【三重埔訊】

- 2012年事工檢討會訂於10/06（六）09：00召開，屆時請各部部長及各團契新舊任會長務必出席。
- 鼓勵兄姊參加教會兩場禱告會，來為教會守望代禱，同時建立個人的禱告生命。（1）主日禱告會：每主日08：30、（2）查經禱告會：每週三20：00。

【重新訊】

暑假過後，社區部門陸續開課

暑假結束，社區部門陸續開課，歡迎踴躍報名參加，敬請兄姊為社區部門的福音事工代禱。

- ◆松年中心：09/04（三）起每週三09：00~13：00
- ◆喜樂歌唱班：09/11（三）起每週三14：00~16：00
- ◆喜樂操：週間每天（全年）
- ◆喜樂成長學園：週間（全年）放學後
- ◆三重中學得勝者：09/11（三）起學期中每週三的15：05

【厚德訊】

- 已於10/12（六）下午舉行福音茶會，邀請林靜亞弟兄做見證分享。
- 10/13背金句活動。
- 將訂10/20主日學紀念主日。
- 將訂10/27邀請七星中會總幹事黃顯光牧師培靈會。。

【蘆洲訊】

- 本會已於10/06舉行本會重陽敬老感恩禮拜，表揚70歲以上長者，願主施恩賜福，勇健、平安、喜樂。
- 本會信德獎學金申請已截止，將訂10/27（日）禮拜中頒發。

【信義訊】

- 10/10（四）~12（六）松年團契靈修旅遊。
- 各團契開始進行改選事宜，求神帶領。

【河邊訊】

長執訓練課程之一：參加台北中會門徒培育研習造就會。四位執事：張有福、張麗惠、張文信、陳育美、江美智（師母）、蔡斯馨（牧師）。

南區

【永和訊】

本會已於09/29（日）15：30舉行劉潤萍牧師就任第五任牧師授職感恩禮拜。

【中和訊】

本會已於09/28（六）~29（日）前往陽明山衛理福音園舉辦全教會「靈修會」，請關心代禱。

【土城訊】

- 本會已於10/06（日）聯合禮拜中舉行部份長執改選，將選出長老2名，執事1名，願神親自揀選合祂心意的人。
- 本會於10/13（日）為松年主日，第一場禮拜中有松年團契兄姊獻詩及徐秀琴姊妹見證分享。

【樹林訊】

10/26（六）牧區綠世界生態農場一日遊活動。
時間：07：30搭乘遊覽車共同前往。
內容：破冰、詩歌、牧師短講、小組互動、遊覽生態農場。



「承」接「恩」典的時刻： 林口教會第六任牧師授職感恩禮拜

吳建德報導

09/15(日)15:30在林口教會舉行的楊承恩牧師就任牧師授職感恩禮拜，能在清爽宜人的氣溫下進行，真是值得感恩再感恩的事。

中會副議長莊恩中牧師在禮拜中，以創世記35:1~7所記載雅各在遭難得上主幫助後，在伯特利為上帝設立祭壇的經文來勉勵楊承恩牧師。莊牧師提到世事常有變化、人事常有變動，當牧者遇到這樣的事情時，要往何處去呢？答案就是教會—教會是牧者的祭壇；或許每一個牧者有不同的恩賜，但在教會的這一個祭壇上，才能使牧者的恩賜得以完全的發揮。最後莊牧師以「他們便起行前往，上主使那周圍城邑的人都甚驚懼，就不追趕雅各的眾子了」這句話鼓勵楊牧師，要敢用上主的話教導信徒，不要怕得罪人，因勇於設立、維護上主的祭壇，上主會使人驚懼、不敢逼迫上主的僕人。

禮拜中，過去楊牧師曾牧會過的艋舺教會和南崁大安教會，以〈恩典之路〉、〈感謝神〉2首詩



歌來祝福楊牧師，未來可以繼續走在上主所引領的恩典之路上，而過去、現在、未來所有的一切，都是值得感謝到永遠的。

信、望、愛 是永生的根基

永生 禮儀・花卉・墓園

九位同工通過國家考試。
代表號：(02) 2505-2727 (24H服務)
<http://www.young-sheng.com.tw>

台北市政府民政局評鑑優良業者(98-100年度主內業者唯一獲選)

榮耀 國際生命事業公司
Glory Life International Business

願聖靈的力量 幫助我們起造一個
有愛心 慐憐 安慰的國度

TEL : (02)2930-6500 行動 : 0935-933078 陳瓊林長老
2933-3421 0919-374170
<http://www.glorify-life.com> 台北市羅斯福路五段 190-3 號 2 樓
優質基督教禮儀 / 墓地諮詢與規劃 / 台北市評鑑績優業者

天路禮儀有限公司

榮獲新北市殯葬設施服務業評鑑優等

喪禮諮詢、服務
禮堂設計、規劃
墓園諮詢、規劃

梁春枝 長老
電話 : (02) 2955-6681
手機 : 0952-794-730

永望生命事業公司

基督之心為心 <http://tw777.net> —新北市政府評鑑績優業者—

※教會摺禮規劃、
墓園諮詢、
※獻歌音樂服事、
※追思集製作播放、
24小時服務

電話 : (02) 8952-6230
(03) 307-5544
行動 : 0932-082-922 張志宏執事
行動 : 0932-167-842 李玉枝長老
一份愛的關懷，專業化的服務。